街坊

路边的蘑菇 不要采



市区伯乐东路行道树下长满蘑菇。杨海虹 摄

本报讯 (记者 杨海虹) 近日不少 市民发现,在市区一些公共场所的草坪 上或行道树下,长出了许多白蘑菇。

昨日,记者在市区晨沐广场以及伯 乐东路的一些行道树下看到,这些白蘑 菇呈扇形或圆形,乳白色,菌柄细长, 大蘑菇体积跟儿童手掌差不多大,小的 蘑菇只有指肚大小,与市场上卖的蘑菇

好像是这几天刚长出来的,不知

一位姓王的市民告诉记者,前几天他看 见有人在广场草坪上摘蘑菇,担心可能 有毒,就好心劝阻了那几个市民。

据市政园林绿化管理所一名工作人 员介绍,最近我市多雨,给蘑菇生长提 供了良好的环境,由于野生蘑菇品种 多,有些很可能含毒。但是普通人一般 很难辨别蘑菇的种类,所以提醒市民还 是少碰为妙,更不要采回家吃,以免发 生意外。

iefang

3月16日,家住东莞谢岗五星村的 刘志武带着一双儿女去谢岗银屏山爬 山,看到有人采摘路边的野蘑菇,也跟 着采摘了十几个带回家。当晚,刘志武 将蘑菇做成菜,结果吃了以后一家三口 相继出现头晕、呕吐等中毒迹象。由于 毒液已经渗透到血液与内脏当中,刘志 武与一双儿女目前还在医院的重症监护 室抢救,尚未脱离危险期。这是东莞今 年首宗误食野蘑菇中毒事件。

湖南省突发公共卫生事件信息报告 系统和食源性疾病事件报告系统显示, 今年5-6月,湖南共报告10起野蘑菇中 毒事件,发病60人、死亡6人。2个月 时间,湖南就有60名居民蘑菇中毒。6 月14日下午,罗女士和丈夫一起到岳 阳汨罗的山上去采野蘑菇,晚上7时

许,除怀孕的罗女士,他们一家四口人 均喝了蘑菇汤。15日凌晨,喝了汤的4 人陆续出现呕吐、肚子痛等症状。但因 为住在乡下,又没车,4人并没有立即 去医院。随后因病情加重被转诊到长沙 市第一医院。

7月31日下午4时多,家住常州的 李大叔无意中发现家里的花盆里长了一 株白色的野蘑菇,一时兴起,就把蘑菇 采下放在嘴里嚼了起来,没想到,半小 时不到李大叔就开始剧烈腹痛,恶心呕 吐,伴腹泻,最后李大叔拉肚子拉得成 水样便,全身乏力,呕吐物中还有血 块,这下子把李大叔给吓坏了,只好到 医院就诊。医院消化内科医生连忙给他 输液补充液体、保护胃黏膜等对症治 疗。

如何识别毒蘑菇?

色:有毒蘑菇通常颜色鲜艳,常呈 红、绿、黄色,菇中央呈突起状,菌伞 常带有杂色斑点,表面有丝状物或小块 的残渣或鳞片。而无毒蘑菇一般颜色不 鲜艳,菇盖较平,伞面光滑。有毒蘑菇 的伞柄上有菇轮,且容易折断,下部有 菇托根部生有囊胞,伞柄很难用手撕 开。而无毒蘑菇的伞柄上无菇轮,下部 无菇托,伞柄易用手撕开。

乐成建设中路7间店面出售

有土地证和房产证,使用权面积

558 平方米, 联系电话:

13075703888。

味:有毒蘑菇的菇盖或受伤部位, 常分泌出黏稠液体,有赤褐色,有辛辣 等异味,菇盖撕裂后容易变色。而无毒 蘑菇一般较为干燥,折断后分泌出的液 体为白色,有特殊香味,菇盖撕裂后一 般不变色。

验:将毒蘑菇挤出的液体涂在纸 上,干后滴一滴浓盐酸,20分钟后呈蓝 色或立即变红,30分钟后变蓝。

店面出租

北白象镇前岸大厦皇家花园酒店一楼 四间商业店面出租 4间宽8.2米 长12米 高 5.4 米 约 400 平方米。位处旭江路与象

南西路交界路口。 有意者请带相关资质材料到北白象镇 前岸村前岸中路与象南西路路口前岸村委

大楼一楼登记洽谈。 电话:13616823513 联系人:陈先生

我市遭遇暴雨 多处路段塌方

公路部门已组织人员开展抢通



白岭线塌方现场。通讯员 郑银 摄

本报讯 (记者 杨海虹 通讯员 陈 蕾 郑银) 8月19日晚, 我市境内普降 暴雨,局部地区出现大暴雨,导致我市 多处公路发生山体塌方,交通受阻。目 前,市公路管理局正组织人员抓紧抢通

城北坭垟村通往白石的公路上有 山体塌方,目前城北通往白石方向双向 堵车,提醒过往司机绕道通行。 昨日 上午,市民王先生向本报新闻热线 61116222 反映。随后,记者从柳白公 路管理所获悉,受前一晚暴雨影响,县

道白岭线 K7+650 处,长15米山体滑 坡,有很多大的落石堆在路面上。

据该所一名负责人介绍,山体塌方 滚落的石块很大,几乎占据了整条路 面,有些石块的重量达15吨,因体积 大,重量重,给人工清理带来很大的难 度。为此,他们调集了大型挖机和工程 车到现场,由于工程量大,目前只能先 清理出一条小路供小型车辆通行,预计 需要两天时间才能恢复道路通行,由于 目前抢修还在进行中,工作人员提醒大 型工程车需绕道通行。

此外,记者还获悉,受此次暴雨影 响,当晚乐北线 K7+050 处公路也发生 了塌方,大量泥沙碎石滚落在路面,堆 积物长约10米,高3米,导致该路半 幅路面无法通车。市公路管理局工作人 员得知情况后,已于昨日赶到现场开展

在此,市公路管理局工作人员也提 醒广大司机,这几天暴雨连连,容易引 发滑坡、塌方、落石,过往车辆要注意 观察路面情况,减速慢行,确保安全通

卖有毒墨鱼干 获刑六个月

本报讯 (记者 叶萌 通讯员 陈 青)为了让食品卖相更好,虹桥镇 的徐某竟在墨鱼干里添加了 吊白 块 。前天,徐某因涉嫌销售有毒有 害食品罪被市人民法院一审判处有期 徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金

去年10月下旬,徐某和其老公 王某在乐成街道东大街一水产店里批 发了一箱墨鱼干。同年11月1日晚 上,王某回家告诉徐某,当天工商局 执法人员到他们店里检查,发现他们 卖的墨鱼干中含有 吊白块 成分 并开了一张责令整改通知书给他们, 警告他们不要再继续卖了。王某嘱咐 徐某,把店里的墨鱼干收拾一下,不 要再卖了。

次日上午,徐某来到水产店。这 时,一对年轻夫妻向她购买墨鱼干。 徐某心想,反正这箱墨鱼干也卖得差 不多了,再卖一点应该没关系。徐某 便将其中的两个墨鱼干卖给他们,共 计30元。正在这时,公安机关和工 商部门过来当场查获了徐某出售的 毒墨鱼干

经温州市工业科学研究院分析测 试中心检测,现场查获的墨鱼干中的 吊白块 含量将严重损害人体健康。



吊白块 又称雕白块、雕白 粉,易溶于水,是一种强致癌物 质,对人体的肺、肝脏和肾脏损害 极大。普通人经口摄入纯 吊白 块 10克就会中毒致死。国家明文 规定严禁在食品加工中使用 吊白

更正

8月20日本报一版《以倒逼机制推 动产业转型升级》一文中 , 嘉博科技股 份有限公司 应为 佳博科技股份有限 公司 , 特此更正。

七里港工业园区厂房10000多平方

米,水电、电梯齐全。(七里港大道镇

谢先生 18968867986

卫生院 斜对面), 价格面议。

联系人: 汤小姐 电话: 62777722

办公楼出租 厂房出租

位于柳市镇柳翁西路常安集团综合 办公楼4-5层 (新聚丰园大酒店东首隔 壁),单层面积约500平方米,可整体

或分隔出租。 联系人: 汤小姐 电话: 62777722 谢先生 18968867986

清理公路摊点 40多名摊贩被劝离



执法人员在清理占道的临时棚。 通讯员 郑银 摄

本报讯 (记者 杨海虹 通讯员 郑 银)8月19日下午,柳白公路管理所、 北白象城管中队联合执法,对柳七线上 的流动摊点开展了集中整治。

在现场,记者看到公路两侧摆了约 40余个摊点,摊贩主要经营小吃、水 果、衣服等。执法人员对每个摊主进行 了耐心的说服教育,一方面换位思考表 示理解摊贩们生存的难处,另一方面严 肃指出占道摆摊的违法性和危害性,人 性化的管理取得了良好的效果,摊贩们 纷纷主动收拾 挪地。

周边有多家大型企业,因此居住 在附近的流动人口较多,而这些流动摊 点摆在公路上,占用了公路左右两条车 道,严重影响了道路通行,也存在安全 隐患。 一名执法人员告诉记者,之前 他们曾对该公路沿线的占道经营行为进 行过多次整顿,但效果并不明显,这次 特地同北白象城管中队联合执法,采取 堵疏结合的方式 ,强化整治效果 ,一方面 是对这些占道经营的摊贩进行劝导劝 离 ,另一方面 ,执法人员将同当地村干部 联系 尽可能寻找一个新的临时场所。

车站门口停电瓶车收费 市民质疑是否正规

本报讯(记者 郑露露) 早上到车 站送孩子回老家,把电瓶车停在车站门 口,大约一小时后出来就被收了2元。 8月19日上午,于先生致电本报新闻热 线 61116222 称,他9时多到乐成客 运站,由于车还没来,他陪孩子车站候 车室呆了一个小时,送完孩子后他骑电 瓶车回家,这时突然有人上来收费2 元,称这是车站的停车费。 如果要收 费,为什么不在停车前就说清楚,而是 事后才说,这有些不合理,而且这项收 费是否正规? 于先生提出疑问。

昨日记者从乐清市运输集团有限公

司办公室了解到,车站门口停靠的电瓶 车、自行车经常发生失窃现象,车站为 安全管理,请专人在门口看管。 一般 情况下,如果只是进车站买票送客,时 间最长不超过半小时,车站是不收费 的,如果停靠时间长,那么是需要收费 的。 工作人员介绍,停靠一整天的费 用为2-3元,停靠过夜的收费为5元。 这些停靠车辆有专人看管,防止失窃。 读者所反映的为什么事后才上来收 费,可能是工作人员在观察停靠的时 间,超过免费时间,才上前收费,希望 市民能够理解。工作人员说。

丿房出柤

位于同兴路(双雁路边,靠近104国 道),交通便利,水电设施齐全,面积1700 平方米 联系电话:13506670855叶先生。

出售或出租

盐盆开发区有厂房出售或出租,占地 7.6亩 ,建筑面积8600平方米的厂房 ,一楼 高8米 有证。联系电话:13806895830。